

# 《拘留所条例》将于4月1日起施行 异地收拘须当地公安机关批准



## 药家鑫案索赠风波再起波澜 张妙家属起诉药家鑫 要求兑现20万赠款

据《成都商报》

药家鑫案索赠风波再起波澜。记者昨日获悉,药家鑫案受害人张妙家属已正式向法院起诉药家鑫,要求兑现药家鑫“遗赠”的20万元。西安新城区法院已于2月27日正式受理此案。

### 要求兑现“遗赠”20万元

2月8日,张药双方因为索款事件发生肢体冲突,索款未果而终。记者昨日获悉,张妙的父亲张平选、母亲刘小欠及张妙的孩子王思宇3人已向法院起诉药庆卫夫妇,要求兑现药家鑫“遗赠”的20万元。

张家的起诉状上详细列举了药庆卫所发的数条微博。其中,2011年5月31日,药庆卫在微博中写道:“二审结束后,药家鑫留下两条遗愿:一是让我们看望一下张妙的父母,二是让我们看望一下张妙的孩子。2011年5月26日,在律师的陪同下,我们看望了张平选夫妇及张妙的孩子,并给张平选留下20万元现金,作为他们养老之用。”

### “纵然被口水淹死也要告”

“根据药庆卫的微博,捐这20万给张家是药家鑫最后的遗愿,属于遗赠。”原告方在民事上诉状上说,药家鑫本人名下有一部价值14万元的车子,再加上药家鑫名下的其他财产,药家鑫本人是有能力完成这20万元遗赠的。此次他们索要的是药家鑫遗赠的20万元,而不是药庆卫此前拿出来“和解”的20万。

对于打这个官司的原因,张平选说,药庆卫一方面在微博中大肆宣扬愿意向张家捐款;另一方面,在他们去取这笔钱时,不仅不给钱,甚至连面都不见。在直接取钱受阻后,他们只得向法院起诉,要回这20万元。张家在诉状中称,“纵然被口水淹死,张家也要坚持讨要这笔钱。”

“此次起诉理由我们认为并不成立。”药庆卫代理律师兰和说,药庆卫微博中提到药家鑫的两条遗愿,没有提到钱的事。因此,张家起诉的所谓药家鑫“遗赠”,实际上也是药庆卫在药家鑫遗愿之外,自己的主张。现在2个月时间早已过去,张家实际已放弃了受“遗赠”的权利。

## 旅游客车发生侧翻 事故造成8死24伤

据新华社电 3月1日中午12时50分左右,位于河北省邯郸市境内的309国道涉县和武安市交界处(武安境内约600米处),一辆中型旅游客车发生侧翻事故,当场死亡4人,后经抢救无效死亡4人,另有24人正在医院接受治疗或体检。



与发展的,也汇聚了这个城市的财富和风水。原山雅阁 87~143m<sup>2</sup>精品高层正持续热销中,376~389m<sup>2</sup>湖语山墅即将耀世登场。

### 异地收拘须当地公安机关批准

条例规定,拘留所应当凭拘留决定机关的拘留决定书及时收拘被拘留人。需要异地收拘的,拘留决定机关应当出具相关法律文书和需要异地收拘的书面说明,并经异地拘留所主管公安机关批准。拘留所收拘被拘留人,应当告知被拘留人依法享有的权利和应当遵守的规定。拘留所收拘被拘留人后,拘留决定机关应当及时通知被拘留人家属。

### 条例明确禁止侮辱体罚被拘留人

条例明确,拘留所应当依法保障被拘留人的人身安全和合法权益,不得侮辱、体罚、虐待被拘留人或者指使、纵容他人侮辱、体罚、虐待被拘留人。条例规定,对患病的被拘留人应当及时治疗。拘留所发现被拘留人患有精神病、传染病或者病情严重可能危及生命安全的,应当建议拘留决定机关作出停止执行拘留的决定。在日常作息方面,明确了被拘留人每天不少于2小时的拘室外活动时间;不得强迫被拘留人从事生产劳动。在通信权方面,拘留所保障被拘留人在拘留期间的通信权利,被拘留人与他人的来往信件不受检查和扣押。

依法处理。对女性被拘留人的人身检查应当由女性人民警察进行。同时,拘留所发现被拘留人可能被错误拘留的,应当通知拘留决定机关,拘留决定机关应当在24小时内作出处理决定;对依照相关规定不应当被执行拘留的,拘留所不予收拘,并通知拘留决定机关。

条例规定,拘留所保障被拘留人在拘留期间的会见权利。被拘留人遇有参加升学考试、子女出生或者近亲属病危、死亡等情形的,被拘留人或者其近亲属可以提出请假出所的申请,拘留决定机关应当在被拘留人或者其近亲属提出申请的12小时内作出是否准予请假出所的决定。

## 在押嫌犯做51个俯卧撑后死亡 官方称系意外伤亡事故,家属表示质疑

据《广州日报》

帮熟人办理假证,3次被拘留,不过与前两次无罪释放不同,因为涉嫌犯有伪造国家公文罪,从湖北来台山打工12年的黎亚平在“三进”看守所后,却再也没有活着走出台山第一看守所的大门。2月21日,患有高血压的黎亚平在做完51个俯卧撑后倒地不起,虽经看守所医务室和台山医院抢救,但没能挽回生命。



### 做完俯卧撑晕倒撞墙

2月23日,黎亚平的家属来到台山市公安局,警方给家属观看了3段视频。3段视频显示:看守所犯人洗衣房,3~4名囚友正在玩耍,而黎亚平正忙着刷洗衣服。几分钟后,洗好衣服的黎亚平开始做起俯卧撑,1、2、3……51,51个俯卧撑后,黎亚平站立3~4秒后突然晕倒脑袋撞向附近的墙上,身子也倒在他做俯卧撑边上的水池(没水)里倒地不起。

“出事了!”囚友看到倒地不起的黎亚平,急忙抬起他往医务

室跑去,做检查、翻眼皮……经过一阵紧张的抢救,医生告知赶快转移到台山医院,但还是没能挽救黎亚平42岁的生命。

### 官方称系意外伤亡

对于黎亚平的死,昨日,台山市政法委刘副书记称,黎亚平的死亡责任不在看守所,是黎自己做俯卧撑后倒地过程中脑袋碰到洗衣池所致,属于意外伤亡。出于对黎亚平家庭经济困难的考虑,将联系救助机构给予黎亚平家人3~5万元的救助金。

“为什么会在洗衣房做俯

撑?”对于这种举动,家属表示质疑。台山公安局称,黎亚平过去就有洗完衣服做俯卧撑锻炼身体习惯。而对于公安提出的3~5万元救助金,家属认为难以接受,并希望能公正处理。

黎亚平的姨侄子王先生说,根据看守所的体检资料,黎亚平患有高血压,他认为高血压的姨夫不宜羁押,即使羁押也应该由看守所给予随时复查和提供相应降压药品,公安称曾给黎亚平药物,但根据公安提供的记录,里面没有降压药。王先生认为,是看守所的失误导致其姨夫死亡。

## 马云御用风水大师易学博士莅临合肥

3月3日-4日中海原山独家诚邀易学博士为您解析风水

中海原山位居合肥城西拥山环水之宝地,历来就是藏纳风气,休养生息的稀贵之地。为答谢新老客户,中海原山将于3月3日至4日举办VIP客户联谊会,特邀香港科技大学易学博士邓方朔先生现场讲授风水知识,同时接受贵宾客户风水问题咨询。

### 名家主讲,尽述发展大势

风水活动主讲人是鼎鼎大名的易学博士邓方朔,他是中国道教协会常务副会长张继禹道长弟子,中国道教协会上海分会理事,生态风水学创始人,最早提出

“宇宙气场论”的大陆五行学者。邓方朔先生根据当今生态发展和城市化趋势,与时俱进,摒弃传统守旧的阴宅风水理论,运用香港、东南亚最新的五行风水理念,结合宏观、中观、微观环境,打造上风上水的家居、办公、生产环境,做到藏风聚气,五行不缺。

此次邓方朔博士莅临中海原山,将阐述日常生活中无所不在

的风水作用,尤其是购房置业中风水的重要性及巧妙应用,全面解析中海原山风水格局,并为到场贵宾指点购房、装修、风水家居等方面的风水秘笈。

### 藏风纳气,构筑理想大城

能够藏风聚气的好住宅必须具备三个基本条件,一是环境位置好,二是建设格局好,三是有气势。中海原山,环蜀山42万方天

赋氧居,地处合肥城西繁华中心,揽尽合肥城风华,引动城市阳气所向,中海原山人居环境完全符合风水的“气”和“势”原理,对居者有益,天时地利人和于一体,构筑上风上水之大城。

中海原山清新毓秀的设计风格,人车分流设计,低密度排布的高层建筑,无限延伸景观视界。中海原山书写着这个城市的历史